Уважаемые коллеги, участники III краевого съезда педагоговпсихологов!

Сегодняшняя онлайн-встреча занимает особое место в календаре мероприятий нашего института и региональной системы образования в целом. На протяжении ряда лет мы наблюдаем весьма заметное усиление внимания к вопросам развития психологической службы образования как мощнейшего ресурса психолого-педагогической поддержки субъектов образовательной деятельности.

Деятельность психологических служб в целом и отдельно взятого профессионала в каждой образовательной организации является принципиально важной. Ведь работа педагога-психолога в системе образования это, в первую очередь, – работа на предупреждение. Его роль заключается в умении видеть, оценивать и предвосхищать возможные внештатные ситуации, актуальные риски и угрозы, работать с этими рисками, охватывая всех участников образовательных отношений: обучающихся, родителей (законных представителей) несовершеннолетних обучающихся, педагогических работников образовательной организации.

Одним из ключевых направлений работы педагога-психолога является психологическая диагностика индивидуальных особенностей обучающихся, в рабочем режиме также ведутся консультации родителей и педагогов по психологическим проблемам детей.

Педагог-психолог сегодня должен обеспечить качественное сопровождение образовательной деятельности в условиях взаимодействия обучающегося в группе сверстников с педагогом, решать вопросы мотивации к учебе, урегулировать межличностные конфликты, осуществлять работу по профессиональной ориентации обучающихся в союзе с классными руководителями и родителями.

Сегодня мы наблюдаем развитие самых различных направлений психотехник, поэтому важно определить наиболее эффективные из них, выработать единые подходы, направления в совместной работе. Главное при

этом находиться в постоянном поиске новых подходов, эффективных форм работы.

Отрадно заметить, что запланированный съезд краевого уровня благодаря вниманию регионов перерос в масштаб Всероссийского. Свой опыт представят коллеги из Ижевска, Красноярска, Москвы, Московской области, Антрацита. Такое партнёрство для нас очень ценно. И, конечно же, выражаем благодарность и гордимся своими земляками – педагогамипсихологами, которые всегда откликаются на приглашения транслировать эффективные психологические практики.

Уверена, сегодня каждый найдет направление работы по душе, так как программа съезда насыщенна и интересна, тематика мастер-классов затрагивает основные направления деятельности педагога-психолога.

Выражаю надежду на высокий уровень продуктивного сотрудничества и желаю всем участникам плодотворной работы, эффективного взаимодействия и творческого общения!

Ирина Васильевна Соловьева, ректор СКИРО ПК и ПРО, кандидат экономических наук, доцент